Elementi elektronike 28.06.2019.

Ispit traje 3 sata. Studenti koji su polozili kolokvijum rade zadatke 5-9 u trajanju od 2 sata. Na ispitu je dozvoljeno kori§¢enje samo pribora za pisanje i
neprogramabilnog kalkulatora. Nije dozvoljeno napustanje ispita tokom prvog sata. Nije dozvoljeno iznosenje zadatka do kraja ispita. Svaki zadatak poceti na
novoj strani. Napraviti razmak izmedu tacaka i jasno oznaciti svaku tacku zadatka. Na naslovnoj strani vezbanke za zadatak koji nije raden u odgovarajuci
kvadrati¢ upisati X. Ako je poloZen kolokvijum na naslovnoj strani u kvadratic¢e za zadatke 1-4 upisati KOLOKVIJUM. Za prolaz je potreban 51 poen uz uslov da
se na zadacima oznacenim sa * (teorija) dobije vise od 10 poena, odnosno vise od 6 poena za studente koji su polozili kolokvijum.

1.* (6 poena) Vee
a) (3 poena) Graficki predstaviti strujno-naponsku karakteristiku Zener diode. Na crtezu oznaciti karakteristi¢ne
vrednosti napona i struje. Navesti uslov koji je potrebno da bude ispunjen da bi Zener dioda radila u oblasti
proboja. «—
b) (3 poena) lzvesti izraz za strujno-naponsku zavisnost u oblasti Zenerovog proboja smatraju¢i da je ona
linearna.

2.* (6 poena) -V,
a) (2 poena) Izvrsiti polarizaciju NMOS tranzistora sa indukovanim kanalom za rad u zasi¢enju, navesti uslove Slika 3.
za rad tranzistora u zasi¢enjui pomocu crteza prikazati presek tranzistora i oblik kanala kada tranzistor radi u zasicenju.

b) (2 poena) Graficki predstaviti izlaznu strujno-naponsku karakteristiku tranzistora iz tacke (a).

¢) (2 poena) Izvesti izraz za prenosnu provodnost (transkonduktansu) tranzistora iz tacke (a).
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3. (14 poena) Za diodno kolo sa slike 3 odrediti i graficki predstaviti zavisnosti v, = f(vy) i iy = f(vy).
Smatrati da je dioda idealna i da je Vp=0.7 V. Poznato je: R=5kQ, Vcc =5V, -5V <vyy<5V.

4. (14 poena) Na slici 4 prikazan je jednostepeni pojacavaé sa bipolarnim tranzistorom u konfiguraciji sa
zajedni¢kom bazom. Poznato je: Voc =10 V, R =6 kQ, R,=4 kQ, Rg =2 kQ, Rc=200 Q, Re =200 Q, Vge=
0.7V, V=25 mV, B=100, r; =0, Cg = o, Cg = 0.

a) (4 poena) IzraGunati struja kolektora i jednosmernu vrednost napona na izlazu u odsustvu promenljivog
pobudnog signala. = = =
b) (8 poena) Nacrtati ekvivalentnu Semu pojacavaca sa slike 4 za male signale i izvesti izraze za naponsko Slika 4.
pojacanje A, i ulaznu otpornost R, ovog pojacavaca.

¢) (2 poena) Izraunati vrednost naponskog pojacanja i ulazne otpornosti ovog pojacavaca.
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5.* (10 poena)

a) (3 poena) Pomocéu modela (ekvivalentnog kola) prikazati ulazne struje polarizacije operacionog pojacavaca. Navesti kako se definie strujni
ofset operacionog pojacavaca.

b) (4 poena) Potrebno je realizovati invertujuci pojacavac kori§¢enjem operacionog pojacavaca i dva otpornika. Nacrtati elektri¢nu §emu i izvesti
izraz za naponsko pojacanje i ulaznu otpornost ovog pojacavaca. Smatrati da je operacioni pojacavac idealan.

¢) (3 poena) Ako se za realizaciju invertujuceg pojacavaca opisanog u tacki (a) ovog zadatka koristi operacioni pojacavac koji ima ulazne struje
polarizacije 1g;=lg,=lg odrediti napon na izlazu kada je ulaz invertujuéeg pojacavaca spojen na masu.

6.* (10 poena)

a) (4 poena) Nacrtati elektri¢nu Semu JK flipflopa i rad ovog kola predstaviti pomocu funkcionalne tablice.

b) (3 poena) Nacrtati elektri¢nu Semu D flipflopa i T flipflopa realizovanih pomoc¢u JK flipflopa.

¢) (3 poena) Koris¢enjem JK flipflopova nacrtati elektri¢nu $emu sinhronog brojaca koji ima moduo brojanja 4.

7. (14 poena) Poznati parametri u kolu komparatora sa slike 7 su: Vec =5V, V=3V, Vp =1 V,R=1kQ.

a) (7 poena) Odrediti pragove diskriminacije i nacrtati karakteristiku prenosa komparatora.

b) (7 poena) Ukoliko je maksimalna izlazna struja operacionog pojacavaca iopmax =10 MA, odrediti minimalnu
dozvoljenu vrednost otpornosti otpornika R.

8. (12 poena) Projektovati kombinacionu mrezu kojom se realizuje logitka funkcija Y =ABC +BC +AC: -
Slika 7.

a) (4 poena) kori§¢enjem minimalnog broja osnovnih logic¢kih kola.

b) (4 poena) koris¢enjem NI logickih kola sa proizvoljnim brojem ulaza.

C) (4 poena) koris¢enjem dvoulaznih NI logic¢kih kola.

9. (14 poena) Pomoc¢u vremenskih dijagrama predstaviti signale na izlazima Qo, Q; i Q; i odrediti sekvencu brojanja brojaca sa slike 9. Smatrati
da su pocetna stanja flipflopova Qp = Q; = Q, = 0. Odrediti moduo brojanja ovog brojaca.
sl
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Slika 9.



